

LA RIOJA

DIARIO POLÍTICO

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION, CASA ANTIGUA DE CORREOS, ENTRESUELO

Logroño, 9 de Abril de 1889

Num. 71

PRECIOS DE SUSCRICION

Logroño, un mes. 1 pta.

Fuera, trimestre. 4

Número suelto 5 céntos.

No se publica los días siguientes á festivos.

Comunicados 0'50 de peseta línea.

No se insertará artículo alguno que no proceda de la redacción ó colaboradores ya designados, los cuales deberán remitir los trabajos con su firma. Excepcionalmente los comunicados.

Año I.

DOCTOR SAENZ DE LUQUE

Consulta diaria de 11 á 1.
Colegio (plaza de la Verdura) 36 y 38 principal.

Dependiente de Farmacia

Se necesita uno, muy práctico y bien instruido en el despacho.
Informes: Farmacia y Droguería de Don Felix del Saz, 14, San Blas, 14 (plaza de la Verdura,) Logroño.

La traslación de la Silla,

Ya está *El Calahorrano* en funciones.

La primera plana de su número de ayer, la dedica, al parecer, á iniciar la campaña de la dichosa traslación. Vamos á presentar á nuestros lectores su kilométrico artículo si bien dividido en partes y por días, para hacer más agradable su lectura.

Primer párrafo «De los fines capitales más importantes:»

«Entre los fines capitales que el hombre tiene que realizar en la vida, sobresalen principalmente dos esenciales e inseparables, que son consecuencia necesaria de la naturaleza racional de su ser, y sin los cuales apenas podría concebirse su existencia, ni menos explicarse su destino en el orden universal de la creación.»

Párrafo segundo «En el que se habla de la síntesis.»

«El fin religioso y el fin social son en efecto, tan importantes y trascendentales, que constituyen la síntesis absoluta, en que se concentran todos los demás fines humanos, y forman la base fundamental de toda actividad y de todo desenvolvimiento en los múltiples y variados órdenes de la vida.»

Párrafo tercero: «De cómo salen á colación las fragosidades de las selvas, las tribus primitivas, las arenas del desierto, los ídolos extravagantes y otras importantes entidades conducentes á que la traslación no se verifique.»

«El hombre no puede dejar de ser social y religioso; aislado, no ha existido nunca, y el hombre ateo es una monstruosidad. Y tan inseparables son ámbos sentimientos en el corazón humano, y tan íntimas ambas ideas en la inteligencia, que según enseñanza constante de la Historia, jamás ha existido sociedad alguna sin religión, ni religión sin sociedad; puesto que allí donde fijaron su huella los hombres, ya caminaban errantes por las fragosidades de las selvas como las razas célticas, germana, escita y americana; ó por las abrasadas arenas del desierto, como la agarena y demás tribus nómadas del África y del Oriente; ya habitasen populosas ciudades: como las razas indo-pérsica, chusita, helénica y la-

... vivieran civilizadas en organizadas y cultas nacionalidades, allí se ha prestado adoración á alguna divinidad, siquiera esta fuese la naturaleza inanimada, el hombre mismo, ó ídolos estrayagantes, creación miserable de imaginaciones delirantes y estraviadas.»

Párrafo cuarto. «En el que el autor se limpia las gafas, bebe agua, se estira los puños y exclama:»

«Pero ¿acaso alguna de tantas y tan heterogéneas manifestaciones religiosas como registra la Historia en los tiempos antiguos salvo el pueblo escogido, pudo corresponder cumplidamente al Ser Supremo, al verdadero Autor del Universo? ¿acaso pudo el hombre por sus propias fuerzas conocer y cumplir cuanto se refiere á la verdadera Religión? Ni el culto de la naturaleza, ni el de la Pagoda oriental, ni el del Partenon griego, ni el del Capitolio romano podían por su superstición y sensualismo constituir el culto espiritual santo y purísimo que corresponde al Ser increado; Infinito, Necesario y Omnipotente.»

Ergo... el Obispo debe continuar en Calahorra.

Queden aquí las cosas, que necesitamos reponernos de esta primera derrota y cobrar ánimos para las siguientes.

Empréstito provincial

Vuelve *El Postillón de la Rioja* á combatir nuestro trabajo, aunque ya de un modo más serio y razonado.

Discutamos en esta forma, y ya verá el colega como llegamos á beneficiosa conjunción, bien que esté alejada de las opiniones de los diputados provinciales.

Empieza el *Postillón* dudando, aunque sin dar gran fuerza al argumento, de que se hayan apurado todos los recursos legales antes de acometer el empréstito. No se han apurado todos, y el gobierno no autorizaría la emisión. Pero de sobra habrá comprendido nuestro contrincante (y por eso no insiste en esto) que si todas las dificultades estribasen en cambiarle el nombre, ya que no se trata de una operación nueva, sino en el arreglo de otra ya existente, podíamos darnos por satisfechos.

Cree *El Postillón* que señalabamos el 5 por ciento de los créditos provinciales para el pago de intereses y amortización y no fué eso lo que dijimos, sino que se destinaran los cupos de infalible pago para dar seguridades á los prestamistas y que se

xigiera á los pueblos el 5 por ciento anual para cubrir los huecos que ocasionaran aquellos gastos (que solo suponen el 3 y medio por ciento del mencionado crédito.)

Ahora, si la Diputación se aviene, como señala el semanario harense, á no cobrar absolutamente nada de lo que tiene derecho, entonces ya es otra cosa; porque si no cobra ni economiza los tenedores de títulos y los actuales acreedores quedarán iguales.

Y los Diputados lucidos. Sigue diciendo el colega:

«Comprendemos que al tomar prestado la corporación provincial le haría con el fin de obtener beneficios superiores á los intereses que se tienen que pagar; y si no fuera así ¿á qué el empréstito?»

Nos cansamos de repetir que de lo que se trata es de convertir la carga forzosa que hoy existe en otra voluntaria que sin perjudicar notablemente los intereses de la Diputación, le reporte mejor fama financiera de la que hoy tiene, aliviando de paso á infelices industriales que se ven arruinados por servir á la provincia.

La venta de establecimientos benéficos ya no es de esta cuestión y por lo tanto la dejamos para otro día.

NOTAS SUELTAS.

El señor Sagasta en la sesión del Senado del día 22 de Marzo último al tratar de la administración de los ayuntamientos, dijo entre otras cosas lo siguiente:

«Yo no dudo que algo podría conseguirse con una ley hecha de acuerdo con todos los partidos; pero en lo que aquí se ha discutido estos días y en otras cosas que pudieran discutirse, me parece á mi que no ha de encontrarse remedio solo con las leyes. (El Sr. Gullón: Yo lo conozco.) Esta cuestión municipal tiene su base principalmente en la educación y en las costumbres de los pueblos; así es que se ven ayuntamientos buenos, ayuntamientos correctos, ayuntamientos que administran con una pureza verdaderamente laudable y plausible, cualquiera que haya imperado y las opiniones de los concejales que constituyen el ayuntamiento; y hay muchos en España, y tengo el gusto de recordar en este momento uno que está muy cerca de mí, porque es el de mi pueblo, el ayuntamiento de Logroño, por ejemplo, que ha sido siempre bueno, que ha tenido una administración correcta, lo

mismo imperando los conservadores; que cuando mandaban los antiguos progresistas, que ahora que gobiernan los liberales, y que cuando ha llegado una perturbación como las que suelen ocurrir en este país, y se ha compuesto un ayuntamiento de personas que al parecer no tenían capacidad para desempeñar cargos municipales, se ha visto despues que el ayuntamiento aquél ha sido tan puro como cuando lo han desempeñado personas de alguna capacidad, y esto ocurre en muchas poblaciones.»

Es muy de agradecer á nuestro ilustre paisano las frases que anteceden, máxime cuando andamos por un mundo que no basta ser honrado, sino que se reconozca así por los demás.

Tenemos noticia de que el comité sagastino ha confeccionado ya su candidatura. No conocemos todos los nombres que en ella figuran, pero ya podemos asegurar que no ha de prosperar á pesar del apoyo oficial, porque los señores no han tenido esta vez muy buena mano.

No creemos tanto. Dice el corresponsal madrileño á un periódico de Pamplona.

«Y desconfíe usted de lo que sobre este particular (el crimen de la calle de Fuencarral) le diga la agencia telegráfica y de lo que digan los periódicos, no siendo *El Resumen*, *El Liberal* y *El País* y algun otro, muy pocos, porque crea V. que hay muchos periódicos vendidos.»

Adelantan con paso lento los ministros en la confección definitiva de los presupuestos parciales. Según cuentan los que pasan por mejor informados, cada discusión de un presupuesto parcial, es una lucha fuerte entre los consejeros responsables: lucha que se estingue hoy, y aparece al siguiente día con caracter mas agrio. En tanto el tiempo pasa, se acerca la terminación del año y los bienaventurados presupuestos no parecen, apesar de ser el mas importante de todos los problemas.

¿Hasta cuando ha de esperar el país agonizante, se preocupen sus representantes y el gobierno con el amor decidido que la vital cuestión merece?

Otra prueba de la decadencia del Sr. Cánovas del Castillo. Ha dicho en su último discurso

que los responsables de los sucesos ocurridos ante el embajador de Alemania cuando el conflicto de las Carolinas, eran los representantes de la fuerza armada y no el gobierno presidido por él (o por El.)

En cambio el único responsable de las silbas de Zaragoza, Sevilla y Madrid es según D. Antonio, el gobierno presidido por el Sr. Sagasta.

Hasta la lógica va olvidando el gran D. Antonio Cánovas del Castillo.

...cuando yo he sido objeto recientemente de los ataques de las turbas, y mis amigos no han podido ejercer sus derechos, eso lo menos que podía hacer era que yo me sonriera.

Diga oíste señor Antonio y la profesión no andaba por dentro?

¡Benditas elecciones municipales! Está Mayo saludándonos con sus aromáticas flores, en cuyo mes por precepto legal se han de renovar la mitad de los concejales y esta es la hora en que no sabemos si habrá reelección ni aun si esta habrá de verificarse. A última hora se duda del censo, si este será el formado para el objeto ó el mas amplio de las provinciales.

Cualquiera que él sea, no hallamos justificación para el clamoreo general en todos los pueblos, pero quizá por lo mismo suceda lo anómalo é imprevisible.

Copiamos de un colega madrileño «Los campos se hallan, debido á la mucha humedad, *resfriados*».

Pues compañero puede V. darles pastillas Gerandel, y que se acuesten tempranito para sudar.

CORRESPONDENCIA.

Paris 5 de Abril de 1889.

Sr. Director:

Muy Sr. mío: Debo principiar por corregirme, dando así prueba de modestia y de conciencia, cualidades ambas que andan muy escasas. En la rápida reseña que hacía de mi viaje escribí *Cette* por *Lamothe*. Conste para que los geógrafos no se me echen encima.

Imposible dejar hoy de hablar de la terminación de la Torre Eiffel. El constructor deseaba que esta fiesta se hubiera pasado en familia, pero no fué posible: á la una nos reunimos los Directores de la Exposición, los Delegados del Consejo municipal, los Delegados de los Centros Obreros redactores de los periódicos más importantes de Paris, el corresponsal de un periódico inglés y mi humilde persona. Nos dirigió en nuestra ascensión, Monsieur Eiffel y su simpático yerno Sallés, á quien este modesto corresponsal español debe muchas y muy cariñosas deferencias.

Conste que esta primera ascensión, la hemos hecho por las escaleras y hemos subido en poco tiempo, mil setecientos noventa y dos escalones, es decir, mas que Canalejas.

Hubo Diputado, que se hizo vender los ojos porque se le iba la cabe-

za. En cada piso, nuestra ascensión duró una hora: el señor Eiffel, con una amabilidad exquisita, nos fué haciendo esplicaciones muy curiosas. A las tres menos cuarto de la tarde, llegamos á la última plataforma, es decir, á doscientos setenta y seis metros sobre el suelo. Esta plataforma amplia y elegante que constituye la galería á donde podrá llegar el público, fué el límite de la expedición para los mas.

Solo quince personas entre las que me colé, llegaron á lo que aquí se llama la Campanille: ya no hay escalera, se sube por una escala que apenas tendrá un metro de diámetro hay treinta y cinco escalones, es decir, puntos de apoyo de hierro, por los que como dicen en Paris, no se sube, se *grimpá*.

El panorama es magnífico: Montinastre parece una mancha; Paris una ciudad de cartón; el Sena una lágrima; los hombres no se ven, no se oye ruido alguno, la impresión es grandiosa.

Veintiun cañonazos anuncian á los parisienses que la torre está concluida, y una inmensa bandera colocada en el remate, sirve de trofeo á esta solemnidad. Todos aplaudimos y se oyen vivas. Monsieur Contamin, felicita en nombre de todos al señor Eiffel, y anuncia que el Consejo municipal, ha acordado una gratificación á los obreros. Bajamos á la tercera plataforma y se destapan algunas botellas de champagne. Se bebe á la gloria del señor Eiffel.

Tiard dice: «la conclusión de este soberbio monumento, es una prueba de lo que puede hacer la energía de un hombre, ayudado por estos bravos obreros que son la fuerza, la gloria y la esperanza de la patria.» Hablan también otras dos personas, Noblemaire el uno y el otro un extranjero atrevido á quien no me atrevo á felicitar: el primero, Director de la Compañía de Lyon y amigo íntimo de Eiffel, estuvo elocuentísimo.

Eiffel, conmovido, dió las gracias manifestando que toda la gloria se debía á sus compañeros y á los obreros y pidiendo que en una placa se pusiera el nombre de todos. No he asistido en mi vida á un espectáculo mas conmovedor, me recordó la fiesta que se celebró en Barcelona el día que se cubrió el Hotel Internacional, esa obra gigante, hecha en cincuenta y tres días, que el Gobierno Español, con muy mal acuerdo ha hecho derribar.

Una vez en tierra, llego hasta el pórtico circular del Palacio del Trocadero y abarco de un golpe de vista un panorama espléndido. En primer término las estatuas doradas que representan las partes del mundo, á mi derecha el puente de Jena y el pabellón central de galerías industriales el palacio de Bellas-Artes; á la izquierda el de artes liberales; la torre Eiffel me hace mirar arriba; tan cierto es que todos los grandes espectáculos hacen elevar la vista al cielo.

Los jardines del Trocadero, estarán completamente destinados á Exposición de arboricultura y de horticultura, y en ellos se está también acabando el pabellón de los bosques, á la izquierda donde en 1878 estaba el Aquarium está lo que aquí se llama la torre Eiffel *au rebús* (al revés) el viaje á las entrañas de la tierra.

Es un espectáculo ilusionista: me explicaré, se entra por un agujero negro, una ligera trepidación que sufre la plataforma donde el espectador cree que baja, completa la ilusión. Se verán *les egots* de Paris, las

catacumbas, galerías de minas de carbón de piedra en explotación, viniendo todo el espectáculo á constituir un panorama curiosísimo, que ha de llamar mucho la atención de los visitantes.

Por el puente de Jena, única comunicación del Trocadero con el campo de Marte, se desemboca á lo que aquí se llama *historia de la habitación*, serán cuarenta y nueve edificios, tipos de las diversas habitaciones que el hombre ha ocupado desde su aparición sobre el planeta; cada albergue, cada casa tendrá dentro la indumentaria de su tiempo, y fuera hasta donde esto es posible, la flora y la fauna de la época. Ya en el campo de Marte, llamará la atención el Teatro infantil, donde se representarán toda especie de juegos.

En la izquierda de lo que aquí se llama el Parque del campo de Marte, estará el Pabellón de Tabacos, la casa Sueca, los Teléfonos y el Pabellón de la prensa, donde tendremos una biblioteca especial destinada á los corresponsales de periódicos.

En este mismo Parque, estará situada toda la Exposición de las Américas Central y Meridional.

No puedo establecer un orden sin acabar de dar á los lectores de ese periódico una idea general del panorama que presenta la Exposición vista en conjunto; y no hay sitio mas apropiado para esta observación que el en que me he colocado mentalmente: el pórtico del Trocadero.

Aquí me quedo hasta mi próxima carta, y para concluir, permítanme darles un ramillete de lo que podríamos llamar noticias generales.

El Comité español trabaja activamente; el Delegado hace cuanto puede y Mérida le segunda mucho; hay quien dice sin embargo, que no todos los que se ocupan de España en la Exposición, tienen de exposiciones los conocimientos que debieran; es decir, son apreciabilísimos, pero *bi* sueños.

Los teatros preparan grandes novedades; por ahora no dan muchas; la gran ópera «Romeo y Julieta», «El francés Franc llón», la ópera cómica ha desenterrado «La dama blanca», Varietés continúa con «La Femme á Papa», el vaudeville sigue con «La Marquise», en Folies Bergère los mismos espectáculos de siempre.

Allí cierta mundana decía noches pasadas, dirigiéndose á su protector que sudaba el quilo, y se limpiaba con un pañuelo la amplia calva, pasándole cariñosamente la mano por el cráneo:

—Ah tunante que bonitos cabellos rubios debes haber tenido!

Con que hasta mi próxima, y siempre suyo afemo: S. S.

Garcíafernandez.

Extranjero

La autorización concedida por la Cámara francesa para procesar á Boulanger fué votada por 345 contra 197—en esta forma: los 345 diputados de la mayoría son republicanos y los 197 de la minoría se descomponen en 169 de la Derecha, 18 boulangieristas y 10 independientes.

La sesión en la cual se presentó dicha petición y ha sido concedida es una de las mas borrascosas que

registran los anales parlamentarios franceses.

En vista de los buenos resultados que ha dado la comunicación telefónica entre Paris y Bruselas y entre Paris y Marsella se están practicando los estudios para poner en comunicación por este sistema los importantes centros de Londres y Paris, venciendo los obstáculos y las dificultades que se presentan para un teléfono submarino.

El gobierno belga, una vez conocido el último manifiesto de Boulanger ha acordado la expulsión de este, y los que le acompañan, orillando así toda sombra de perturbación que pudiera ocurrir en el interior y complicaciones con el exterior.

Conocida por los boulangieristas esta resolución del gobierno belga, parece se preparaban á pasar á Suiza.

Sección de noticias

Ayer mañana, ocurrió un incidente en la calle de la Compañía, que de repetirse, puede originar el día menos pensado un serio conflicto.

Existe en una de las casas de la citada calle un perro bastante fiero, que al menor descuido del dueño, se presenta en la calle y acomete ó bien á sus semejantes, ó bien á cualquiera persona, y esto va causando algún disgusto, que el amo debe procurar no se repita, ni pase á mas, ó que la autoridad se haga cargo de lo que sucede.

La distribución de fondos provinciales para el presente mes, es como sigue:

Administración provincial 6477'08.

—Servicios generales, 3458'32.—

Obras públicas de carácter obligatorio, 7619'78.—Cargas, 615'90.—

—Instrucción pública, 71079'54.—

—Beneficencia, 18885'62.—

—Corrección pública, 2951'17.—

—Imprevistos, 833'33.—

—Varios, 2363'48.—

—Total, 114284'22.

Ayer á las once de la mañana, tomó posesión de la canongia en nuestra Colegiata el ilustrado sacerdote don Lorenzo Montiel, á cuyo acto, asistió una distinguida concurrencia. Las especiales condiciones del nuevo canónigo, hacen nos felicitamos de contar entre el cabildo de la Redonda, á una persona de talento tan poco común.

En las próximas elecciones municipales habrá que elegir en esta capital diez concejales, en la forma siguiente: por el primer colegio dos, uno por el segundo colegio, tres por el tercero y por el quinto, cuatro, cuya nota pueden ir tomando los que se interesan en trabajos para la citada próxima elección.

GALLETAS
Fabricación Selecta

Olibel J.º e hijo

RENTERÍA
(Guipúzcoa)

Pídanse en las principales tiendas de ultramarinos y pastelerías

Los importantes talleres de fundición y maquinaria de

Juan Marrodan (hijo)



ESTAN SITUADOS

Próximo á la Plaza de Toros

Logroño

Construye con solidez, economía y adelanto.

BOMBA PARA RIEGOS

COMPANÍA COLONIAL

Premiada en la Exposición de Barcelona con CUATRO MEDALLAS DE ORO

CHOCOLATES.—CAFÉS.—MOLIDOS.

TAPIOCA.—BOMBONES.

Depósito general: CALLE MAYOR, 18 y 20

SUCURSAL: MONTERA, 8

MADRID

IMPRESA

DE

F. MARTINEZ

casa antigua de correos

LOGROÑO

Obras, folletos, periódicos, impresiones para corporaciones, anuncios, papel y sobres timbrados para el comercio y la industria y cuantos trabajos conciernan con el arte.

AMA DE CRÍA.

Hay una con leche fresca, viuda, que desea criar en casa de los padres. Darán razón en la calle de las Escuelas, núm. 35, 3.º, Logroño.

TRASPASO

Se hace de un acreditadísimo Salón de Peluquería, instalado en una calle céntrica de esta población, en buenas condiciones. Para informes dirigirse á esta imprenta.

AMA DE CRÍA

Hay una, casada, con leche de 20 días y que desea criar en casa de los padres. Darán razón en casa de la señora Viuda de D. Venancio de Pablo.

COLEGIO DE NIÑAS

BASO LA DIRECCION DE LAS SEÑORITAS

MARTINEZ ZAPORTA

calle de San Isidro, número 2, 2.º (correos viejos)

LOGROÑO

Lectura, escritura, gramática castellana, doctrina y otras materias que constituyen la primera enseñanza. Variedad en labores útiles y de adorno.

LECCIONES Á DOMICILIO

AGENCIA GENERAL DE PASAJES PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO



Abada, 3, principal.

PARA LA REPUBLICA DE CHILE

SALIDAS EL 6 Y EL 20 DE ABRIL

para la que se adelantan pasajes á obreros de 20 á 40 años. Para Montevideo y Buenos Aires, pasajes á precios reducidos. Salidas del mes de Abril: el 5, 6, 12, 14, 16, 17, 18, 20, 24, 27 y 28. Para más detalles y pedir pasajes, dirigirse al agente general don Juan Roure, Abada, 3, Madrid ó al Sub-agente D. Julián Hermosilla, Logroño.

Nota importante.—Se advierte al público y señores emigrantes, que el único Sub-agente de Logroño y su provincia lo es D. Julián Hermosilla, estando mandadas cerrar las agencias que no obtengan el permiso del Sr. Roure ó de los Cónsules de Chile y República Argentina para proporcionar pasajes gratis.

COCINAS ECONOMICAS

de los sistemas mas modernos se construyen en la

FUNDICION

de Salustiano Marrodan

calle de Soria, esquina á la de las Delicias

Fuera de esta capital, se encarga de la colocación de las mismas.

En la localidad, la colocación es por cuenta del vendedor.

Las hay también con dos hornillos, uno para quemar leña y el otro para carbón. Los depósitos para el agua son de hierro con esmalte de porcelana y grifo niquelado.

VENTA DE LEÑA DE OLIVO

A 21 céntimos de peseta la arroba en bruto y á 22 á medio rajar, comprando wagon completo y puesta en la estación de Logroño, franco de porte.

Igualmente se venden habas superiores á 23 reales fanega.

El que desee adquirir dichos artículos puede hacer los pedidos á Antonio Zamorano, calle de la Vida, núm. 14, Tudela (Navarra.)

BERGERON

LOGROÑO.

Relojería, Optica, Electricidad, Máquinas para coser, Cajas y otros instrumentos de música mecánicos.

Instalaciones de timbres eléctricos, estaciones micro-telefónicas, dararrayos y tubos acústicos para dentro y fuera de la capital.

VENTA

A voluntad de su dueño se venden en pública subasta, que tendrá lugar en el día 21 de los corrientes en la casa de Patricio Saenz y San Martín, travesía de San Juan número 15, piso principal, á las 10 de la mañana, dos casas, sitas en esta capital en los portales de la calle del Mercado número 20, y calle de San Agustín número 6, cuyas dos salsas lindan entre sí por la espalda, tasada en 25,000 pesetas.

No se admitirán posturas que no cubran el tipo de tasación.

Para mas detalles dirigirse al referido Patricio Saenz.

¡¡¡ATENCIÓN!!!

PEDRO ATILANO OCHOA

Ha trasladado su establecimiento á la calle del Mercado, núm. 57, frente al Comercio de la señora Viuda de Blas Perez, en donde sus numerosos parroquianos y el público, en general, á la par que admiren su gran surtido y preciosos caprichos en toda clase de calzado, hallarán baratura nunca conocida, y comodidad para pruebas y medidas, en sus bien arreglados locales.

AVISO IMPORTANTE

La hernia, constituye un accidente sin gravedad cuando es en tiempo oportuno bien cuidada, pero viene á ser de las mas serias bajo la influencia de la incuria. Abandonada á sí misma, ó solamente contenida por un braguero, va siguiendo una marcha progresiva y fatal, resultando un verdadero achaque y el enfermo vé perdida su energia moral, lo mismo que su fuerza física.

Obtener el retraimiento de la inchazon cicatrizando por completo la hendidura y conseguir la casación radical, tal es el resultado que se alcanza usando el método del Sr. don Eugenio Favette, especialista, con domicilio en Barcelona, Diputación 244 entresuelo.

Dicho señor aplica personalmente su procedimiento á las personas que padecen de hernias, y se hallará de paso hasta nuevo aviso en Logroño el 11 y la mañana del 12 de cada mes Hotel Colon de los Saizos.